

反诈在冀一起来·行动

一通电话 网银密码泄露

民警出手帮群众止损14万元

□ 黄海棠 才艳楠

“感谢警察同志！如果不是你们，我当时真是不知道该怎么办了。”10月5日，李女士将一面写有“急人所急、为民解难、热心为民、衷心感谢”的锦旗送到了乐亭县公安局九间房海防派出所民警手中，以此表达对民警及时制止电信诈骗，帮其止损14万元的感激之情。

10月3日，李女士打着电话慌慌张张地来到九间房海防派出所，称有人一直在给其打电话，让她买“百万医疗”，对方操作了她的网银，银行卡里面的14万元人民币全都不见了，请求

民警帮助。民警发现李女士一直通过某社交软件与人进行通话，立即意识到其可能遭遇了电信诈骗。此时，李女士不断重复：“卡里就剩下四毛七了，我的14万元钱都被转走了，这可咋整呀？”民警立即中断李女士的操作行为，迅速查看李女士的手机短信及网上银行信息，经简单了解，李女士通过某软件了解“百万医疗”服务，对方称每月会从李女士卡中扣除2000元费用，之后一步步引导李女士进行手机操作，获取李女士网银密码，随后李女士发现自己银行卡的14万元存款不见了。通过查看，显示对方已经通过手机短信

验证的方式掌握了李女士的网上银行，银行卡内14万元人民币已经购买了外汇美元，此时该笔钱款还在李女士卡中，但随时可能被转出，民警立即通过手机拨打银行客服电话帮助李女士将该银行卡进行口头挂失，防止资金外流，同时，民警陪同李女士赶往银行，在银行工作人员的帮助下，将李女士的网上银行关闭，同时为李女士补了新卡，并将购买的美元兑换了人民币。

处理完后，李女士也冷静了下来，民警向其讲解了电信网络诈骗的常见手法及防范措施，李女士听得格外认真，并向民警表达了谢意。

张大爷的养老钱保住了

□ 谭晓明

“吓死我了，我卡里的5万多养老金差一点就转出去了！幸亏警察同志及时赶到，耐心劝导，我才没有被骗，保住了养老钱。”近日，围场满族蒙古族自治县的张大爷遭遇一场骗局，被公安民警及时劝阻，每每想到此事，仍心有余悸。

近日，在家侍弄花草的张大爷突然接到了一个陌生电话，对方称自己是一家投资返利公司工作人员，想

要张大爷在平台进行投资，并且有高额利息回报。张大爷相信了，也没有多想，按照提示开始逐步操作，过了一个多小时，不知道什么原因就不能操作自己手机了。“这时，围场公安局河西派出所的民警刘超通过反诈中心预警，前来敲门，及时制止了我！”张大爷说。

在民警现场指导下，张大爷修改了微信和银行卡密码，按照民警要求将微信里的钱全部转出到安全账户。民警还督促张大爷的

儿女时刻关注老年人的钱财支出。

警方提醒:诈骗分子时常会冒充“单位工作人员”等身份，利用老年人信息相对封闭、辨别能力弱的特点，对老年人进行“洗脑”后实施诈骗。子女要多关心、关爱家中老人，在平时多讲授防范电信诈骗的知识。老年朋友们要注意提高防骗意识，接到陌生电话、来历不明的短信，也要多跟子女沟通，也可拨打96110核实或报警求助。

□ 温彦文

10月5日上午，辖区居民赵女士带着一张用大红纸写的感谢信和一面写有“矿区好公安 护一方平安”的锦旗送到石家庄市公安局井陉矿区分局，对该局刑警大队及反诈中心民警放弃节假日休息，快速帮她追回被骗的3万余元表示感谢。

原来，在9月28日，赵女士接到上高中的儿子的QQ聊天信息，说想上一个补习班，办班的人说参加补习班后，肯定能考上名校。望子成龙心切的赵女士心想既然孩子想好好学习了，家长出点钱为孩子更是义不容辞。赵女士为安全起见，就给学校班主任打电话核实真伪，结果没能打通。此刻，儿子紧急催促说报名时间快到了，要妈妈赶紧交钱。赵女士也就没想那么多，按照儿子提供的银行卡信息转去了31000多元。她转完钱后如释重负，觉得儿子要是能考上重点名校，花这些钱也值得。殊不知，过了不长时间，儿子又让妈妈打钱70000元，说还有一个更高级的补习班要上。此时，赵女士觉察出了这事的蹊跷之处，于是来到井陉矿区公安分局刑警大队报了案。

群众利益无小事。刑警大队民警于德强接到报案后，立即会同反诈中心主任梁意、民警郭昊进行研判，确定这是犯罪分子冒充赵女士儿子实施的电信网络诈骗行为，并同步紧急止付。办案民警放弃节假日休息时间，经过大量工作，将赵女士被骗的30000余元悉数追回。同时，民警针对案件线索展开进一步追查。

警方提醒:电信网络诈骗手段不断翻新、无孔不入，骗子往往冒充受害人的亲朋好友，骗取信任后实施诈骗，广大群众应做好防范，涉及转账等情形一定要多方确认，反电诈这根弦要时刻紧绷，以免上当受骗。

『儿子』发信息引导家长转账三万余元 民警帮群众紧急止损挽损

千钧一发，青龙民警将醉酒男子从桥栏杆上拉回

□ 戴燕山 肖思予

10月7日，青龙满族自治县公安局平方子派出所来了村民一家人，感谢民警的救命之恩。

原来，9月30日凌晨2时左右，平方子派出所民警巡逻到一村庄桥头时发现一男子倒在桥栏杆上，大半个身子已经探出桥面，稍不小心就会掉落到桥下的碎石上，情况十分危险！千钧一发之际，民警立即停车，拉开车门，飞快地奔向该男子，一把将其从桥栏杆上拉回。

民警发现男子周身散发着浓重的酒气，且整个人已经失去意识。为防止意外发生，民警立刻对其呼吸、心跳、脉搏进行检查，初步断定其处于醉酒状态，才松了一口气。

民警询问男子具体情况，男子因酒醉言语不清。秋天的凌晨，温度较低，民警便扶着他到车上，将车内衣服给他盖上，开暖风取暖。待缓和一些后，该男子逐渐清醒，面对民警的询问，却只知道家的方向，天黑不好找到家。

当时，民警搀扶着男子沿村庄寻找，快到一户亮灯人家时，迎面走来一位焦急的村民，正是四处寻找该男子的家人，于是，民警将其安全护送到家。

男子在清醒之后，回想当初差点掉落到桥下碎石，脊背直发凉。家人得知情况后，万分感谢民警关键时刻救了一命。“那晚，民警连一口热水都没喝，就返回巡逻了！”该男子家人在详细了解情况后，特意在节后来派出所感谢民警。

老人被困电梯 唐山开平警方火速救援

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 李鑫月 胡月佳)“电梯里感觉缺氧，我身体也不好，幸亏你们来了……”

电梯门终于开了，看到解救自己的民警，脸色苍白的老人长舒了一口气。中秋、国庆假日期间，唐山市公安局开平分局民警及时解救了一名困在电梯内的老人，获得了群众的一致赞许。

10月2日晚7时许，该局郑庄子派出所民警接到辖区一名老人报警，称因小区电梯突发故障，其独自一人被困在了电梯里。经询问，民警了解到老人患有高血压且当时已出现了呼吸困难的情况。情况紧急，民警在迅速赶往现场的过程中，立即联系了120医务人员及电梯维修人员。到达现场后，民警发现电梯并未停摆”在1层，遂徒步爬楼梯，

逐层进行排查，直至到达第十一层后，终于听到了电梯里老人求救的声音。

“大爷，不要着急，我们很快就能把门打开了！”因电梯门处于完全闭合状态，空间狭小且通风较差，为缓解被困老人的紧张情绪，民警不断向电梯内喊话，耐心安抚老人情绪，并与电梯维修人员合力用专业工具将发生故障的电梯门撬开，将被困老人安全解救出来。随后，经现场医务人员检查，老人身体无大碍。

“听到警察的声音，我一下子就不慌了。”平安走出电梯后，惊魂未定的老人心情逐渐平复下来，对前来营救的民警连连表示感谢。离开前，民警叮嘱小区物业管理部门，要尽快对其他电梯进行检修，并加强电梯的日常管理维护，避免此类情况再次出现。

司机错把油门当刹车 汽车闯进餐厅中

□ 魏逸飞

9月26日上午，高速交警鹰手营子大队接到报警称，在刘杖子服务区，一辆小型越野车冲进了餐厅，十分惊险。接到报警后，民警立即赶往现场。

民警经过现场了解得知，该名驾驶员当时进入服务区后看见餐厅门口有停车位想要停车，结果错把油门当刹

车，开车直接冲进了餐厅。当时餐厅内就餐人员较少，所幸未有人员受伤，仅车上人员和餐厅工作人员受到了惊吓。

交警提示:驾驶人由于驾驶经验不足，很可能会出现油门当刹车的情况，那如何避免呢？驾驶人踩油门或刹车要以脚跟为支点；不踩油门时要把脚放在刹车车上；不穿厚底、高跟鞋开车。



邱县公安局城区派出所精心打造“警营小菜园”，在院内空地上种植了各种应季的蔬菜，既丰富了警营的“餐桌”，也缓解了民辅警的工作压力，节省了开支。民辅警们表示：“忙完工作，能吃上自己亲手种植的绿色新鲜蔬菜，是一件幸福的事。”小菜园成了派出所靓丽的“风景区”，让大家收获了团结和喜悦。图为民警利用工作之余在长势喜人的菜地中除草。
石延华 摄

公告